...mais elle nous
convient tout a fait

En effet, si nous voulons que
chaque collectivité, que chaque
échelon dans la pyramide des con-
seils ouvriers ait le plus possibie la
maftrise réelle de ses moyens de
décision, un atout trés important
sera d'étre maftre de sa production
d’énergie ou, du moins, d'en avoir
la possibilité.

Il ne s’agit cependant pas de vi-
ser a |'autarcie de chague commu-
ne, région, goupe de régions, ni
méme de chaque continent. Mais,
au contraire, de permettre des
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Derniére journée de I'enquéte d'utilit e publique le 16 mars : des affrontements.

Le barra‘;;e‘g:lu pont du Loch a Plogoff: les flics mirent 4 heures a le franchir.

échanges sur un réel pied d’égalité.
Et les dangers de bureaucratisa-

tion, d’abus de pouvoir sont bien-

moins grands quand on peut se
passer de spécialistes en techni-
ques sophistiquées, de technocra-
tes gestionnaires, d’'ensembles
aussi complexes que démesurés.

Comment assurer
la transition
avec le solaire ?

Il'y a deux moyens qui sont a
combiner :
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— les réserves sont loin
d'étre épuisées :
e le pétrole peut durer plus de

40 ans au rythme actuel ;
® le gaz sans doute plus:

@ le charbon au moins 400 ans
et méme quatre fois plus selon cer-
tains experts. Mais il y a plusieurs
défauts: les conditions de travail
dans les mines et une pollution trés
importante (soufre et gaz carboni-
que notamment). A condition de ne
pas songer seulement 3 la rentabili-
té, il est possible de remédier 4 ces
défauts.

— Arréter les gaspillages :

D'aprés Que choisir ?, par le
simple fait d'économiser de la cha-
leur, de récupérer et de recycler le
plus possible de matériaux au lieu
de les jeter, de mieux concevoir
machines et appareils, il est possi-
ble de ne pas augmenter, ou pres-
que, la consommation d'énergie en
France jusqu'd I'an 2000, tout en
garantissant la croissance actuelle :
déplacements aériens multipliés par
6, train 4 grande vitesse, double-
ment de la production de ciment,
d’aluminium, d’engrais, de plasti-
que, d’automobiles...
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